

# 2023年起理科实验操作考试将计入中考成绩

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天)

5月17日,记者从呼和浩特市人民政府发布的法定公开文件中了解到,呼和浩特市教育局已经发布《关于做好理科实验操作纳入初中学业水平考试相关工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》明确,为深化教育改革,通过实施初中物理、化学、生物实验技能操作考试,有效

提升初中学生实验操作能力,推进素质教育,提高办学质量,首府拟将理科实验操作纳入初中学业水平考试。2022年初中毕业生进行物理、化学、生物实验技能操作考试,考试成绩不计入中考总分,作为评价学校实验教学状况和学生高中录取的参考依据;2023年初中毕业生物理、化学、生物实验技能操作考试记

入中考成绩。

记者了解到,根据初中物理、化学、生物《课程标准》和自治区教育厅相关政策精神,呼和浩特市教研室负责编制实验操作考试题和评分标准,确定每年每学科实验操作考试题目数量,并在2021年12月30日前完成相关工作。实验操作测试采取考生现场实际操作,平台设备摄录考生操

作全过程,考后评卷教师通过观看考生操作视频集中统一网上评分的形式进行。实验操作考点设置在有初中学校内,每个旗县区各设1个考点。原则上市四区每个考点分设理、化、生学科各两个考场,五个旗县区每个考点设理、化、生一个考场,每个考场每个场次满足24名考生考试。考场数量设置要因地制宜做好学校规模、

考生规模的排摸,精确测算与考生数量相匹配的初中理化实验操作考试考场建设需求,确保各旗县区在2~4天内完成所有考生的理化实验操作考试。

下一步,在呼和浩特市教育局的协调和指导下,各旗县区教育局要紧密配合,做好考点学校的选址工作。呼和浩特市教育考试中心牵头会同市教育装备技

术中心、市电教馆等相关部门及考点学校,做好初中理化实验操作考试考场、评卷设施设备的建设工作,确定初中理化实验操作考试考务操作流程以及相关数据标准。于2021年11月30日前完成理化实验操作考试相关建设要求。2021年12月底前完成初中理化实验操作考试考场达标审核验收。

## 全市经营性停车场升级改造本月底完成

新报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰)

5月13日,北方新报正北方网记者从呼和浩特市城管局了解到,由于“爱青城”APP已上线,全市经营性停车将开展在线支付及无感支付升级改造。

记者打开“爱青城”APP应用,点进“智慧停车”选项,页面设有车牌缴费、停车记录、泊位提醒、查询周边停车场等功能,其中,市民可以打开手机定位或者输入目的地,查询周边的停车场。记者定位“内蒙古医科大学附属医院”,其附近所有的停车场在电子地图上一目了然,随后还可根据停车场类型、是否收费进行进一步筛选,每一个停车场都有地面停车场、地下停车库、道路停车场等类型标注,市民选好打算停车的停车地点后,可通过导航直接驱车前往。

据了解,目前,“爱青城”APP已上线,为方便市民“一部手机游青城”,解决群众“停车难”,同时便于全市停车资源优化,推进智慧青城建设尽快便民惠企,全市现有全部经营性停车场(地面、地下)系统都要支持无感支付方式,不具备该条件的停车场须在5月底前完成对停车场设备系统的升级改造工作。全市经营性停车场系统必须在5月底前接入全市统一的智慧停车系统,包括数据接入和在线支付及无感支付开通。



## 共建社区美好家园

“小朋友们,你们知道什么是垃圾分类?分类后的垃圾都去哪儿了?”5月12日上午,呼和浩特市赛罕区刑警五中队的民警话音刚落,小朋友们纷纷举起手:“我知道,我知道……”当日上午,赛罕区刑警五中队联合敕勒川路街道电力腾飞社区党支部、长城物业以及腾飞路小学,在锦绣福源A区开展“垃圾分类 共建社区美好家园”主题宣传活动。腾飞路小学的小学生们还化身环保小卫士,在小区捡拾垃圾,不怕脏,不怕累,从自身做起,坚持做好垃圾分类,努力带动身边的人,共建美好家园。文·摄影/北方新报正北方网记者 张巧珍

## 市教育局发出紧急通知 要求加强学校安全工作

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天)

5月14日,呼和浩特市政府公开了呼和浩特市教育局发布的《关于做好近期学校安全工作的紧急通知》(以下简称《通知》)。记者从《通知》中了解到,近期呼和浩特市发生两起初三学生坠落事件,2021年5月8日,土左旗民族中学一名初三学生从宿舍五楼坠下;5月10日回民区秋实学校一名初三学生在校外坠亡。为了进一步提高广大师生的安全意识,增强安全防护能力,有效防止校园安全事故的发生,确保全体师生人身和学校财产安全,呼和浩特市教育局就加强近期学校

安全工作发布《通知》。

《通知》要求,全市各级各类学校即刻起,要再次进行安全隐患大排查、大整治行动,重点排查学校及周边各种安全稳定隐患,及时排查化解各种矛盾纠纷,封堵不良信息的传播,消除各种不利于社会安全稳定的影响,切实把学校内部存在的安全隐患以及周边存在的突出治安问题和各种不安全、不稳定隐患与问题排查清楚。对发现的问题,要逐一登记建档,逐一跟踪办理。要坚持边排查、边整治和滚动排查、滚动整治的原则,动真格、敢碰硬、攻难关,堵塞漏洞,消除隐患。

坚决杜绝留死角、走过场。

《通知》还要求,加大干预力度,做好心理健康教育工作。全市各级各类学校要开设上好心理辅导课,广泛宣传普及心理健康知识,强化关爱帮扶工作,普遍开展谈心谈话,认真开展家访活动,加强心理健康教育队伍建设。《通知》强调,各地区、各学校要高度重视信息收集和报送工作。重大突发事件信息、紧急信息要在第一时间报告,进展情况和处理情况要随时报告,原则上以书面形式报送,紧急信息可以先电话报告,事发2小时内报情,3小时内报事。严禁迟报、瞒报、漏报、谎报。

**为群众办实事·我是记者我帮你**

## 新城区小升初报公办学校如何填志愿?

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天) “孩子马上就要小学升初中了,去年实施的公民同招、全民摇号的招生入学政策,在促进教育公平的同时,也让家长们给孩子填报志愿时发了愁。新城区供选择的公办初中一共有9所,志愿里要填报8所,要怎么排序?哪个不填?8个志愿都必须填满吗?今年的招生政策有何变化?”5月14日,孩子在新城区新华小学读六年级的李女士致电本报新闻热线,咨询新城区小升初公办学校填报志愿的政策和方法。

当日上午,带着李女士的问题,记者来到新城区教育局,采访了基础教育科科长董洁。据董洁介绍,今年新城区小升初的招生入学政策会有一定的变化,具体政策需要等到全市的小升初政策公布以后再行公布,总体的改革方向是向着更加公平、更加阳光的方向进行。政策改革后,新城区9所公办学校的大门,将向新城区的所有小学毕业生敞开,新城区所有小学生,均可以报名呼和浩特市实验中学鼓楼校区、察哈尔校区、东河校区、哈拉沁校区、光华校区、呼和浩特市第19中学、第34中学、第38中学等9所公办中学的任意一所,新城区的每一名小学生,进入这些中学的机会都是均等的。

对于李女士提出的志愿填报问题,董洁表示,新城区小升初填报志愿,8所中学必须要填满,不填的学校,第一次摇号一定不会摇到。对于填报志愿的顺序,建议一志愿填报你最想去的初中;二、三志愿填报,建议不要选择往年的热门学校,例如实验中学鼓楼校区、察哈尔校区、东河校区,按照往年的经验来说,这些学校会在其他学生的第一志愿里报满,把这些学校放在二、三志愿里,是不容易实现的,建议二、三志愿选择比较稳的学校。9所学校,填8个志愿,意味着你在填报志愿的时候,可以拒绝1所你离家最远或者最不想去的学校,家长可以用好这个‘拒绝权’。”

## 首府启动 校园文化建设巡回展演

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天) 5月17日,记者从呼和浩特市教育局了解到,该局启动以“童心向党筑梦北疆 民族团结共创未来”为主题的校园文化建设巡回展演,活动举办时间为5月17日~7月9日。

记者了解到,本次全市巡回展演采取在本旗县区(或跨旗县区)及校际之间互相交叉的形式进行巡回展演。要求各地区、直属学校制定适合本地区、本校的《关于开展校园文化建设巡回展演工作安排和活动方案》,确定本地区巡展启动仪式时间,同时遴选优秀节目参加本地区或校际之间的交叉巡展活动。呼和浩特市教育局将对各旗县区、校际之间开展的校园文化建设巡回展演活动进行综合考评,选出典型地区、学校进行宣传。